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Ata da Quadragésima Oitava Reunião da 

Primeira Sessão Ordinária do Segundo Período 

da Vigésima Legislatura, realizada no dia 04 de 

Setembro de 2025. 

Aos quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça XV 

de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de 

Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, os 

Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Fabrício Silva Machado 

(Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor Dias 

Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Salvador de Souza (Dodô), Maykon Felipe dos Santos Gonçalves 

de Oliveira (Maykon do Vadinho) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a todos para rezarem a oração 

do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a 

chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira 

(Átila de Parapeúna), Eduardo Lima Santana de Ávila, Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João 

Victor Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de 

Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva 

(Marcinho da Varginha), Salvador de Souza (Dodô), Maykon Felipe dos 

Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho) e Thiago Ribeiro Mac 

Gregor (Thiago Macgregor). Ausente o Vereador Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio). Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura 

da ata da sessão do dia 02/09/2025 e aprovação da mesma, passando a leitura ao 

2º. Secretário, Fabrício Silva Machado. Convite da Secretaria Municipal de 

Assistência, Esporte e Envelhecimento Saudável para participar da abertura oficial 

dos Jogos Escolares de 2025, cuja solenidade acontecerá no dia 15 de setembro de 

2025 (segunda-feira), às 8 horas, no Ginásio Poliesportivo do Clube dos Coroados. 

Projeto de Lei Ordinária nº. 152/2025, de 04/09/2025, origem Mensagem 

nº. 75/2025 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe 

sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 22.552.879,26 (vinte e 

dois milhões, quinhentos e cinquenta e dois mil, oitocentos e setenta e 

nove reais e vinte e seis centavos), e dá outras providências. O projeto 

será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. 

Projeto de Lei Ordinária nº. 153/2025, de 04/09/2025, do Vereador 

Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a alteração da nomenclatura da 

Estrada Valença x Rio das Flores – Rodovia RJ-145, nº. 2781, Sítio São 

Manoel – Cambota (Rua do Clube do Tiro), Município de Valença/RJ, 

para Rua Carlos Furtado da Costa de Souza, e dá outras providências. O 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 93 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 154/2025, de 04/09/2025, 

da Mesa Diretora, que concede o prêmio “Mulher Expressão Valenciana” 

à Sra. Dra. Adriana Porto e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar 

parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 155/2025, de 04/09/2025, do 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, que institui no Município de 

Valença/RJ a Medalha de Mérito Ambiental “Coropos” e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Parecer em conjunto da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento 

e Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 152/2025, de 04/09/2025, 

origem Mensagem nº. 75/2025 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 

22.552.879,26 (vinte e dois milhões, quinhentos e cinquenta e dois mil, 

oitocentos e setenta e nove reais e vinte e seis centavos), e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto, sugerindo sua 

aprovação pelo plenário desta Casa Legislativa. O projeto será 

encaminhado para discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. 

Requerimento n°. 222/2025, de 04/09/2025, do Vereador Átila Paiva Pereira, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos ao ex-servidor Tadeu José 

Albuquerque de Omena, pelos 22 anos de relevantes serviços prestados à 

Câmara Municipal de Valença, marcados pela dedicação, responsabilidade e 

comprometimento com o bom funcionamento desta Casa Legislativa. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Requerimento n°. 223/2025, de 04/09/2025, do Vereador 

Jocimar Vidal Peixoto, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, solicitando a viabilidade de construção de um posto 

de saúde, uma creche e uma pracinha no lugar do campo em frente à entrada 

da Ponte Funda, ao lado do Mercado Poupe Mais. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 224/2025, de 04/09/2025, do Vereador Márcio da Silva, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos ao Sr. Carlos Eduardo de Souza e 

Silva, conhecido como Cadu, pelos relevantes serviços prestados à música, à 

cultura e à educação de nossa cidade. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 225/2025, de 04/09/2025, do Vereador Márcio da Silva, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos ao Centro Universitário de Valença 

– UNIFAA, na pessoa de seu Presidente, Professor José Rogério Moura de 

Almeida Neto, pela preciosa e imprescindível colaboração para a revitalização 

e execução do Programa Escola em Tempo Integral, no CIEP Municipal 

Professor Costa Junior. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento de 

urgência nº. 226/2025, de 04/09/2025, subscrito por onze Vereadores, para 

que o Projeto de Lei Ordinária nº. 152/2025 seja colocado em discussão única 
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e votação na Ordem do Dia desta data. Requerimento verbal do Vereador 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, solicitando o envio de Moção de Aplausos aos 

seguintes Policiais Militares, que em ato de grande sensibilidade e dedicação 

localizaram e conduziram em segurança uma criança autista de volta ao 

convívio de sua família, no Município de Valença: Tenente Fernanda, 3º. 

Sargento Tatiana Souza e Cabo Bento. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento verbal do Vereador João Victor Dias Alves, solicitando estudo 

técnico de viabilidade de faixa de pedestre elevada, em todo o Centro de 

Conservatória. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 579/2025, de 

04/09/2025, do Vereador Átila Paiva Pereira, ao Secretário Municipal de 

Administração e à Assessoria de Comunicação, solicitando a disponibilização 

de todos os números e ramais telefônicos das Secretarias e Setores da 

Prefeitura, em especial Setores da Secretaria de Saúde, no site oficial do 

município. Indicação n°. 580/2025, de 04/09/2025, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, ao Secretário Municipal de Obras e Planejamento Urbano, Carlos José 

Ramos de Jesus e ao Secretário Municipal de Serviços Públicos, Paulo Cesar 

Pereira de Souza, solicitando que sejam realizadas obras de melhoria na 

Escola Municipal Marieta Lopes Ielpo, localizada no Bairro João Bonito, 

Loteamento Santa Lúcia. Indicação n°. 581/2025, de 04/09/2025, do Vereador 

Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no sentido de fazer a 

manutenção de rua no Beco Bacairy, próximo ao nº. 670, Av. Nilo Peçanha, 

Centro. Indicação n°. 582/2025, de 04/09/2025, do Vereador Felipe Fulgencio 

Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva e à Secretaria Municipal de Cultura e Turismo, no sentido de ser feito o 

levantamento e cadastramento, por segmento, dos artesãos, artistas e fazedores 

de cultura do Município de Valença. Indicação n°. 583/2025, de 04/09/2025, 

do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no sentido de 

serem colocadas as placas de sinalização na entrada e proximidades do Bairro 

Vale Verde. Indicação n°. 584/2025, de 04/09/2025, do Vereador Jocimar 

Vidal Peixoto, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal de Serviços Públicos, Paulo Cesar 

Pereira de Souza, solicitando a instalação de um redutor de velocidade na Rua 

Mariano José da Silva, próximo ao nº. 3434, no Bairro Ponte Funda. Indicação 

n°. 585/2025, de 04/09/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, em 

especial à Secretaria Municipal de Ordem Pública, Defesa Civil e Transporte, 

na pessoa de seu Secretário, Paulo Victor Guimarães Ferreira, solicitando que 

seja realizada a intervenção da Defesa Covil no muro da residência, 

aparentemente abandonada, na Rua Domingos Cosate, nº. 412, que está 

apenas sustentado por paus de escora. Indicação n°. 586/2025, de 04/09/2025, 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 95 

do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja realizado o 

desentupimento do bueiro localizado na Praça XV de Novembro, em frente ao 

nº. 6. Indicação n°. 587/2025, de 04/09/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, a fim 

de que seja realizado estudo de viabilidade técnica e, constatada a sua 

possiblidade, que sejam tomadas as providências necessárias para construção 

de galeria pluvial e aplicação de massa asfáltica na Rua Sebastião José de 

Souza, no Bairro João Bonito. Indicação n°. 588/2025, de 04/09/2025, do 

Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos, Paulo Cesar Pereira de Souza, 

solicitando a limpeza de calha e galeria de águas pluviais na Rua Maria Jovita 

de Jesus, Bairro Cambota. Indicação n°. 588/2025, de 04/09/2025, do 

Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao 

Secretário Municipal de Obras, Carlos José Ramos de Jesus, solicitando 

asfaltamento no Beco dos Guidas, na Travessa Wagno Guida. Indicação 

verbal do Vereador João Victor Dias Alves, solicitando a reforma das calçadas 

do Centro de Conservatória. Indicação verbal do Vereador Salvador de Souza, 

ao Prefeito Saulo Corrêa, solicitando o asfaltamento da Rua Francisco Soares 

de Oliveira, no Bairro Nossa Senhora da Glória, na subida atrás do Hospital 

Escola. Indicação verbal do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, solicitando 

recapeamento asfáltico na Rua Antônio Augusto de Siqueira, no Bairro São 

José das Palmeiras. Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e serão 

encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos Vereadores, por sistema de rodízio. 

O Vereador Márcio da Silva (Marcinho da Varginha) cumprimentou a todos. 

Disse que o lhe motivou a usar a tribuna nessa manhã de hoje foi a presença 

de um grande amigo, Sr. Ailton, que deixou com cada Vereador um pouco de 

sua história de vida e de grande relevância, em parceria e também incentivo 

pelo que já fez pelo nosso município, na história do carnaval, do esporte e da 

cultura. Falou que vai levar para casa e ler com muito carinho. Parabenizou o 

Sr. Ailton por essa história maravilhosa que tem. Parabenizou também a 

família Gonçalves, que tem um grande serviço prestado à população 

valenciana. Propôs aos demais Vereadores para entrarem com uma Moção de 

Aplausos em conjunto, em reconhecimento à história do Sr. Ailton. O 

Vereador João Victor Larry pediu um aparte, dizendo que já entrou com essa 

Moção. Continuando, o Vereador Marcinho parabenizou o Vereador João 

Larry, por ter feito essa Moção de Aplausos. Comentou que ontem recebeu em 

seu gabinete o Procurador do Município, Dr. Pedro, e conversaram sobre a 

regulamentação da Lei Municipal de sua autoria, nº. 3687, de março de 2025, 

que trata sobre a retirada da fiação em desuso em nosso município. Disse que 

essa regulamentação já está em andamento, para que essa lei seja aplicada, 

obrigando as empresas a retirarem essa fiação em desuso. O Vereador Jocimar 
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pediu um aparte. Pediu para participar e ajudar a contribuir na regulamentação 

dessa parte, que é um área que tem um certo conhecimento. Continuando, o 

Vereador Marcinho tinha que toda ajuda é bem-vinda. O Vereador Thiago 

Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor) cumprimentou a todos. Teceu 

comentários sobre a Moção de Aplausos que apresentou hoje aos Policiais 

Militares, Tenente Fernanda, 3º. Sargento Tatiana Souza e Cabo Bento, que 

em ato de grande sensibilidade e dedicação localizaram e conduziram em 

segurança uma criança autista de volta ao convívio de sua família. Agradeceu 

ao Secretário de Serviços Públicos, Paulo César, ao Fabinho da garagem e ao 

Prefeito Saulo; disse que tem dois caminhões e uma máquina retroescavadeira 

fazendo a limpeza do Bairro São Francisco; falou que esse serviço de 

zeladoria é de suma importância para todos os bairros de Valença. Disse que 

tem três frentes de asfaltamento no Bairro São Francisco. Falou que o 

castramóvel ontem atendeu a comunidade de Pedro Carlos, e hoje está no 

Bairro Paraíso, atendendo uma solicitação sua. Disse que às vezes criticam 

muito a Cia. da Água, em Valença, mas precisam reconhecer também os 

acertos; fez um elogio ao Gerente, Mário, que tem sido uma pessoa muito 

atenciosa com suas solicitações. O Vereador Átila Paiva Pereira (Átila de 

Parapeúna) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre a Moção de 

Aplausos que apresentou hoje, ao seu amigo Tadeu, pelos 22 anos de 

relevantes serviços prestados à Câmara Municipal de Valença, marcados pela 

dedicação, responsabilidade e comprometimento com o bom funcionamento 

desta Casa Legislativa. Disse que faz parte da história do Sr. Ailton, pois teve 

o privilégio de disputar três Copas da Amizade e ser campeão em todas três, 

pelo Esporte Clube Olaria, da Água Fria. Falou que fica feliz pela homenagem 

que estão fazendo ao mesmo. Parabenizou o seu amigo, José Gomes Graciosa, 

que retorna ao Tribunal de Contas do Estado do Rio de Janeiro. O Vereador 

Salvador de Souza (Dodô) cumprimentou a todos. Ratificou a fala do 

Vereador Thiago Mac Gregor, quando se referiu à Cia. da Água; disse que vê 

algumas pessoas criticando a Cia. da Água, mas observa que o tipo de crítica 

não é uma crítica construtiva e são coisas isoladas; falou que a Cia. da Água, 

através do Mário, sempre lhe atende muito bem e sempre resolve as demandas 

que leva. Comentou que alguns Vereadores foram ontem ouvir a palestra do 

André Português, dizendo que foi muito interessante. Disse que uma coisa que 

lhe chamou muito a atenção é que ele falou que todo político deveria ser 

Vereador primeiro. Parabenizou também os Policiais, porque ninguém vai 

largar uma criança isoladamente. Com relação à escadaria do Bairro Jardim 

Valença, disse que o Prefeito já enviou o Secretário para ver o que tem que 

fazer. Fez menção à alegria e felicidade que está hoje, com a volta de José 

Gomes Graciosa ao Tribunal de Contas, uma pessoa que fez inúmeras coisas 

boas por Valença. Disse que o mesmo ficou 8 anos fora do Tribunal de Contas 

do Estado, mas provou que é inocente, não diferente de outros que foram 

injustiçados com mentira. Tem certeza de que o mesmo ainda vai contribuir 

muito, não só por Valença, mas por todo o Estado do Rio de Janeiro. Disse 

que Deus é justo e foi justo com José Gomes Graciosa, que foi liberado e está 
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voltando. O Vereador Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado) 

cumprimentou a todos. Lembrou um fato, dizendo que a pouco mais de 100 

anos a primeira medalha olímpica foi concedida através do tiro esportivo. 

Relatou que há 68 anos o Sr. Carlos Furtado de Souza iniciou o primeiro 

Clube do Tiro aqui em nossa cidade, e merecia ser reconhecido. Disse que o 

mesmo estaria completando 100 anos hoje, e recebendo essa homenagem que 

é o nome da Rua do Clube do Tiro, que a partir de então chamará Rua Carlos 

Furtado de Souza, em homenagem ao Luth. Disse que também está fazendo 

uma homenagem a uma pessoa que ainda está presente, que é a Promotora 

Adriana Porto, que juntamente com a Mesa Diretora, fazendo um 

reconhecimento à mesma, com o título de “Mulher Expressão Valenciana”. 

Falou que Adriana Porto é filha dessa cidade e construiu uma carreira 

brilhante e sólida no Ministério Público, onde ingressou em 1997, tornando-se 

uma das promotoras mais jovens da instituição. Disse que desde então, ela tem 

dedicado sua vida à defesa da sociedade, à proteção dos direitos fundamentais 

e ao fortalecimento da democracia. Falou que Adriana Porto é reconhecida 

pela firmeza de suas posições, pela coragem em enfrentar desafios e, ao 

mesmo tempo, pela sensibilidade e humanidade com que exerce sua missão. 

Disse que a mesma é promotora nas áreas cível, do idoso e eleitoral em 

Valença; é também uma intelectual comprometida, autora de artigos jurídicos, 

palestrante, professora e referência para estudantes e profissionais do Direito. 

Falou que sua participação em eventos nacionais de grande relevância, como o 

CONAMP Mulher, reforça o quanto sua voz ultrapassa os limites de nossa 

cidade, levando o nome de Valença com honra e respeito para todo o Estado e 

para o País. Disse que Adriana é exemplo de que é possível ocupar lugares de 

poder com ética, competência e dignidade, sem jamais perder a sensibilidade 

humana que dá sentido à Justiça. Falou que hoje homenagearam um homem 

que deixou um legado de cidadania e esporte, e uma mulher que, com sua 

trajetória, representa o melhor da força valenciana. O Vereador Felipe 

Fulgencio Farias (Felipe Farias) cumprimentou a todos. Felicitou o Vereador 

autor do requerimento de Moção de Aplausos ao Sr. Ailton Gonçalves. Disse 

que apresentou, enquanto Vereador no mandato passado, Título de Cidadão 

Valenciano para o mesmo. Relatou que participou de uma palestra ontem, 

junto com outros Vereadores, no Cine Glória, do ex-prefeito de Miguel 

Pereira, que através de seu empenho e dedicação colocou Miguel Pereira 

como referência, não só no Estado do Rio de Janeiro, mas também no Brasil. 

Teceu comentários sobre uma das indicações que apresentou hoje, no sentido 

de serem colocadas as placas de sinalização na entrada e proximidades do 

Bairro Vale Verde. Comentou sobre outra indicação que apresentou, no 

sentido de ser feito o levantamento e cadastramento, por segmento, dos 

artesãos, artistas e fazedores de cultura do Município de Valença, junto à 

Secretaria Municipal de Cultura e Turismo. Lembrou que esse levantamento e 

cadastramento tem o objetivo da criação de um banco de dados da cidade de 

Valença, para garantir futuras participações em eventos, feiras, atividades e 

ações que a Prefeitura esteja envolvida, além de impulsionar a troca de 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 98 

informações, formação e participação de editais no âmbito municipal, estadual 

e federal para os cadastrados e cadastradas. Ainda teceu comentários sobre 

outra indicação apresentada, no sentido de fazer a manutenção de rua no Beco 

Bacairy, próximo ao nº. 670, Av. Nilo Peçanha, Centro. O Vereador João 

Victor Dias Alves (João Vitor Larry) cumprimentou a todos. Comentou que 

esteve presente ontem nas ações do castramóvel em Pedro Carlos, que é terra 

de sua família. Disse que fica muito feliz dessa parceria da Prefeitura junto 

com a FAA. Agradeceu a presença do Sr. Ailton Gonçalves. Disse que fica 

muito feliz e grato de ter oportunidade de homenagear o mesmo. Disse que é 

base do governo, mas antes de ser base do governo, é Vereador, eleito pelo 

povo; falou que seu partido é o povo; disse que não pode nunca decepcionar 

quem confiou e confia nele. Falou que quer fazer umas ponderações que não 

são de cunho pessoal, mas que estão lhe tocando muito, que é a questão da 

data-base. Disse que vem vendo em todas as sessões as pessoas cobrando; 

sabe da atual situação do governo e sabe que o governo está sendo muito 

melhor que o anterior, mas data-base é uma questão de dignidade. Falou que 

vai tomar partido dessa luta, até que possa ser solucionada, pois a data-base é 

um direito dos servidores. Disse que podem contar com ele, podem procurá-lo 

em seu gabinete, que está à disposição. Falou que só quer um pronunciamento 

do Prefeito. Parabenizou o Vereador Fábio Antônio, pelo projeto de lei que 

criou o estacionamento rotativo e que hoje beneficia o CIMEE e a APAE. 

Disse que fez reiterados pedidos e não teve retorno, ao Sr. Severino Dias, 

sobre a falta de monitores no CIMEE e na APAE. Falou que sabe da 

dificuldade, mas só que tem coisa que é prioridade. Informou que segundo 

levantamento está faltando em média 15 monitores. Disse que parabeniza 

muito o governo pelas melhorias na cidade, mas não pode se calar diante das 

dificuldades. Parabenizou o Sr. José Gomes Graciosa, que volta a ocupar um 

cargo de alto escalão no Estado do Rio de Janeiro. O Vereador Dodô pediu 

um aparte. Fez menção às coisas que o Graciosa fez no Cambota. Disse que o 

Graciosa é uma prata da casa, como o André Corrêa e o Luiz Antônio, e essas 

forças juntas vão trazer muitas coisas boas para Valença. Disse ao Sr. Ailton 

que o Bairro Jardim Valença, no próximo carnaval, vai homenagear, através 

do Bloco do Cachaça, a família Gonçalves. O Vereador Jocimar Vidal Peixoto 

(Jocimar de Valença) cumprimentou a todos. Parabenizou todos os 

homenageados nessa manhã. Teceu comentários sobre o requerimento que 

apresentou, solicitando a viabilidade de construção de um posto de saúde, uma 

creche e uma pracinha no lugar do campo em frente à entrada da Ponte Funda, 

ao lado do Mercado Poupe Mais. Acredita que seja uma questão válida e justa 

para aquela localidade, pois vai atender não somente a Ponte Funda, mas 

também toda a circunvizinhança. Agradeceu ao Prefeito Saulo Corrêa e à 

Secretaria de Serviços Públicos, pois iniciou a capina e roçada, no Bairro São 

José das Palmeiras. Agradeceu também, por estar fazendo calçamento na Rua 

Borges Castanheiro, no Bairro Água Fria, que futuramente será asfaltada. 

Disse que a data-base é um anseio de quem tem esse direito. O Vereador 

Fabrício Machado pediu um aparte. O Vereador Jocimar disse que vai dar o 
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aparte, mas quer concluir o que começou a falar. Disse que está vendo a 

reforma de escola, compra de material escolar para as crianças e, na sua visão 

acredita que no momento certo, tem certeza de que o governo vai fazer aquilo 

que é justo. Cedeu aparte ao Vereador Fabrício. O Vereador Fabrício falou 

que o Vereador João Larry levantou temas relevantes e muito importantes, 

porém não podem usar esse tema como palanque. Informou que foi montada 

uma comissão para poder discutir sobre esse tema e está sendo feita essa 

discussão. Disse que vão aprovar um crédito de vinte e dois milhões para 

combater dívida que o Prefeito anterior deixou. Falou que o reajuste é 

merecido sim, mas tem que fazer respaldado se tem condição de manter. Disse 

que sobre o CIMEE e APAE vê o governo levantando essa bandeira como 

nunca foi feito, assim como tem feito melhorias em Valença. Falou que usar 

essa sensibilidade como palanque político e trazendo para os Vereadores uma 

responsabilidade que não é, acha que é um pouco de oportunismo da parte do 

Vereador João Larry. Acha que o Vereador está um pouco perdido e precisa 

centralizar para onde quer ir. O Vereador João Larry pediu direito de resposta. 

O Presidente Eduardo Ávila informou que o Regimento não prevê o direito de 

resposta quando um Vereador é citado e já tinha falado em sessões anteriores 

que não ia dar o direito de resposta. Continuando, o Vereador Jocimar 

comentou que esteve ontem, com alguns Vereadores, na palestra do ex-

prefeito de Miguel Pereira, e foi muito produtiva. Disse que Valença tem um 

potencial muito grande, assim como Miguel Pereira. Acredita que o nosso 

Prefeito vai trabalhar em cima dessas questões também. Cedeu aparte ao 

Vereador João Larry. O Vereador João Larry disse que não é nada contra o 

Vereador Fabrício Machado, mas só que o salário do Vereador está em dia. 

Falou que a data-base não foi dada e isso é um direito do servidor. Disse que é 

base do governo também, mas uma coisa não justifica outra. Falou que quem 

está sendo prejudicado é quem não teve a data-base. Fez menção à falta de 

monitor. Disse que não está fazendo palanque e tem seu lugar de fala e fala o 

que quiser nessa tribuna. Falou que Vereador e nem ninguém manda o que ele 

tem que falar. O Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) 

cumprimentou a todos. Parabenizou o Sr. Ailton, pela justa homenagem e 

disse que sabe o quanto o Cambota deve à família Gonçalves. Em relação ao 

assunto abordado agora a pouco, disse que qualquer assunto que chegue a essa 

Casa tem que ser debatido ou apresentado pelo Vereador, porque os 

Vereadores recebem essas cobranças a respeito de data-base. Disse que se o 

governo der um aumento e depois não ter como cumprir é pior ainda. Falou 

que os Vereadores aprovam o índice que vem e não podem alterar. Disse que 

a Casa é democrática e acha que vale a pena os debates. Com relação às 

indicações que apresentou, disse que já pediu a limpeza de alguns bueiros no 

Bairro Carambita e já pediu a limpeza de um no Centro. Acha que está na hora 

de um mutirão, para que solucione parte disso. Falou que tem muito bueiro 

entupido. Comentou que o Vereador Jocimar fez um requerimento sobre a 

viabilidade de uma creche próximo ao Mercado Poupe Mais. Disse que ali é 

muito importante, pois vai atender os moradores do Loteamento Tonlin, Santa 
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Lúcia e a própria Ponte Funda. Comentou que ontem caminhou pelo Bairro 

Spalla 1, e viu que tem uma rua onde passa o ônibus que afundou. Fez menção 

à reclamação dos moradores, pois não está passando ônibus. Disse que já 

contactou, para que o problema seja resolvido. Falou que encontrou três 

lâmpadas queimadas no Bairro Spalla 1; no Bairro São José das Palmeiras 

encontrou duas lâmpadas queimadas; na Rua 27 de Janeiro, no Bairro Água 

Fria, encontrou duas lâmpadas queimadas. Disse que vai fazer uma indicação 

na próxima sessão para a troca de lâmpadas. Acha que se fizerem a troca das 

lâmpadas à noite fica mais proveitoso. O Vereador Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu) cumprimentou a todos. Achou que o 

Vereador Amauri foi muito assertivo em suas falas; disse que passou por um 

momento onde tinha seis Vereadores de base e seis Vereadores de oposição, e 

sabe como foi esse momento de embate nesta Casa. Falou que como 

Presidente precisa tomar algumas medidas para que seja imparcial e vai seguir 

o Regimento. Com relação à data-base, disse que o Vereador José Amauri, 

mais uma vez, foi muito assertivo. Falou que lá atrás quiseram usar o aumento 

que deu para os servidores desta Casa contra o Executivo, sabendo que os 

regimes são totalmente diferentes. Disse que se fosse hoje não daria aquele 

aumento, e esperava o Prefeito dar o aumento lá e daria junto, para que as 

pessoas não pudessem usar isso contra o Executivo. Disse que as mesmas 

pessoas que falam que as sessões tinham que ser às 18 horas, são as mesmas 

pessoas que estão todo dia assistindo a sessão. Falou que já explicou o motivo 

e as sessões ficam gravadas, podendo assistir depois. Explicou que a Câmara 

não opina com relação à data-base. Disse que o servidor merece a data-base, 

mas tem que ver os cálculos o que é justo para cada um receber. Esclareceu 

que a calamidade financeira vai até dezembro. Disse que não tem dúvidas que 

no momento oportuno esse valor vai ser dado. O Vereador Dodô pediu um 

aparte. Fez menção ao aumento que foi dado aos funcionários da Câmara, 

explicando o mesmo. Disse que é favorável que os servidores tenham a data-

base, como os demais Vereadores também são. Falou que as pessoas não 

podem culpar a Câmara pela data-base, porque se chegar a essa Casa todos os 

Vereadores irão aprovar, porque ninguém trabalha por tapinha nas costas. O 

Vereador José Amauri disse que está prontinho para votar na época oportuna, 

o melhor reajuste possível. Continuando, o Vereador Presidente Eduardo 

Ávila esclareceu que sua fala não vai contra a fala de ninguém. Disse que se 

tem uma mesa de negociação, quem tem que estar lá é a categoria. Logo após o 

uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a 

chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira 

(Átila de Parapeúna), Eduardo Lima Santana de Ávila, Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), 

Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Salvador de 

Souza (Dodô), Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do 

Vadinho) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Ausentes os 
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Vereadores Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) e João Victor Dias 

Alves (João Vitor Larry). Em discussão única e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 152/2025, de 04/09/2025, origem Mensagem nº. 75/2025 do 

Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 22.552.879,26 (vinte e dois milhões, 

quinhentos e cinquenta e dois mil, oitocentos e setenta e nove reais e vinte 

e seis centavos), e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente 

Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício Silva 

Machado,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 04 de Setembro de 2025. 

 

 


